缅北战事升级,数百中国公民被困

身安全极度令人担忧,中国工作组已抵达事发地

本报讯 据人民网报道,目前,克钦独立 军、缅北各民族武装与缅政府军仍在激战中, 战事已持续多日

'缅政府军此轮攻击显然是准备已久,并 且投入血本",克钦独立军的一名指挥官 18 日 告诉记者:"15日战争爆发时,缅军第22轻步 师超过 1000 名官兵同时投入战斗。在傲巴雷 村,政府军主动发起攻击,其中两个营分别从 不同方向使用了榴弹炮轰击,总轰击次数达60 轮以上

此轮武装冲突的导火索是 14 日克钦独 立军在克钦邦抓了缅政府的一位交通局局长 和3名警务人员,局长当天被释放,但3名警 员直到16日晚还被扣押着。15日晚,帕敢镇 龙肯警察局附近又有两枚炸弹爆炸,导致两 名警察的妻子和小孩受伤, 推动战事进一步 升级。

据克钦社会发展局负责人谷萨基介绍.16 日下午2时起,在克钦邦帕敢地区,克钦独立 军和政府军再次交火,17日,双方的战事在务 露、盛茂、帕敢全面铺开,增援的缅军主力66 师强渡务露河突击克钦军阵地,克缅两军动用 重武器对轰,双方处于犬牙交错血战态势, 些战略要地和重要阵地几度易手。

面对克钦独立军的拼死抵抗,17日晚,缅 甸空军急调6架军机飞抵密支那机场。克钦独 立军则紧急召开应对会议,要求印缅边境的克 钦机动部队——独立二旅星夜回援帕敢。

《伊洛瓦底杂志》网站17日称,缅甸政府 首度公布最新冲突造成的死伤情况:政府军方 面 1 死 3 伤,克钦独立军方面 4 死多伤。但克 钦独立军表示,政府军方面至少有38人死亡, 40余人受伤。

18日晚,记者从消息人士处得知,尽管克 钦独立军也有部分领导层"主和",但数营缅军 沿伊洛瓦底江北上增援,已抵达克钦,战事扩 大已经无可避免

据记者 19 日接到克钦独立军指挥部通报 称,19日,在缅北克钦帕敢昂巴利地区,与缅甸 政府军66师交战的克钦独立军多名官兵遭遇 不明炸弹引爆后被神秘气体所伤,症状为:头 晕无力,呼吸困难,眼睛睁不开,呕吐等。由于 条件有限,受伤官兵也无法后送。据悉,由于战 场位置离指挥部较远且前沿通信条件有限,目 前暂时无法确定有害气体的性质。

据记者了解,受战火影响,包括数百中国 公民在内的约2000平民在战区被困3天,目 前伤员无医药,所剩粮食饮水不多,缅甸政府 军仍在封锁不让平民离开,这些来不及从战区 撤离的中国公民的人身安全极度令人担忧。

外交部发言人:正在核实缅北局势情况

新华社北京 1月19日电 外交部发言 人洪磊 19 日在回答关于有中国公民因缅北 战事受困的问题时表示,中方正在进一步了 解、核实缅北局势的有关情况

当天例行记者会上,有记者问,据媒体报道,近期缅北战事升级,导致数百名中国公民 受困。请予以证实并介绍中方所做工作。中方

洪磊说,中方正在进一步了解、核实缅北 局势的有关情况。此外,洪磊还说,近期,在缅 方开展的打击非法伐木行动中, 有中国公民 被抓扣,中方已要求缅方切实保护他们的人 身安全和正常权益。"缅方表示重视中方关 切,将善待中方被扣人员。中国驻缅使领馆正 前往对上述人员进行探视并提供必要协助。

据新华社仰光 1月 19 日电 中国驻缅 甸大使馆 19 日说,经与缅甸外交部等部门协 商. 中国驻缅使领馆领事保护联合工作组当 天抵达缅北克钦邦首府密支那,调查核实-些媒体所报道的中国公民因缅北战事升级被 闲情况。



缅北战事全面升级。人民网照片

●新闻观察

缅甸政府军为什么和克钦独立武装再度开战?

缅甸北部地区少数民族武装一直和缅 甸政府军冲突不断。不过在2013年缅甸和克 钦独立军停火后,本地区冲突明显减少。那 么本次克钦族独立军为什么再度和缅甸政 府军爆发冲突?

这牵扯到了缅甸东部另外一支武 装——"果敢民族民主同盟军"。该武装在 2009年緬甸政府军围剿后,实力大幅减弱。 不过在 2014 年末到 2015 年初, 原果敢特区 主席彭家声再度重建"果敢民族民主同盟 军"。随后在2015年元旦期间,对缅甸政府军 发起伏击战,打死缅甸政府军40人,算是近

年来缅甸北部较大规模的冲突。

据缅甸北部知情人士透露, 此次果敢武 装伏击缅甸政府军,得到了克钦独立军的支 援。缅甸政府军近日对北部的大规模军事行 动,其中本质原因之一,就是报复果敢和克钦 武装的伏击。根据果敢方面的咨询显示.1月 17日,缅甸政府军也在东部向"果敢民族民 主同盟军"发动猛烈进攻,果敢武装被迫再度 退入深山避难。而克钦独立军为了策应果敢 部队脱困,也对缅甸政府军发起了进攻。

自2014年10月起,在重要翡翠产区帕 敢镇就已经出现缅甸政府军和克钦独立军

的对峙。此次缅甸政府军的进攻目标其一是 进行"惩罚性"进攻,其二就是为了进一步争 夺帕敢地区翡翠开采权。

克钦邦与中国大陆的经济贸易往来主 要是柚木,翡翠和宝石。其中柚木资源主要 分布在克钦邦密支那以北的野人山地区

翡翠等宝石目前是克钦邦最主要的经 济来源,目前世界上超过90%的翡翠产于缅 甸克钦邦密支那地区。从云南保山、腾冲至 缅甸克钦邦的密支那一线是进行宝石贸易 的商路,有"玉石路"、"宝井路"之称

据人民网

瑞典一电视节目涉嫌辱华 负责人称没有针对中



本报讯 据人民网报道,""种族主义出 现在 2015 年的儿童电视节目里是不正常 "瑞典国家电视台 SVT 近期的儿童系 列喜剧节目《尴尬父母》,最近受到不少观众 和当地华人的批评和指责。

瑞典《地铁报》14日在头版报道称,该 节目中的一个场景是一个瑞典家庭刻意穿 着中式服装出现在一家中国餐馆,并试图与 瑞典服务员讲普通话。该节目受到众多瑞典 家长的投诉,并因此被投诉到国家电视节目 审查委员会接受调查。

《地铁报》称,署名为 Lisa 的观众在节 目评论中写道:"该节目试图贬低中国人的 形象,从而间接影响到人们对东亚人的印 象。虽然该节目的目的是表明谁令人尴尬, 但节目的效果仍然给人感觉是低级幽默和 故意制造的刻板。"这一意见得到了很多其 他观众的支持。有观众表示:"这样的节目被 制作和传播令人感到吃惊。

据记者在瑞典了解,《尴尬父母》是一

档儿童节目,主题是孩子们嘲笑父母的不当 举止。瑞典强调平等,不许搞种族歧视。所以 无论是电视媒体,还是公司产品的设计,如 果带有歧视色彩,就会引来舆论批评。瑞典 的学校非常小心,从不让孩子们比较肤色之 类的不同,从来不说哪个更好,而是都好。这 就是为什么该节目会引来瑞典父母的反对 声。不过也有当地华人认为,中国人自己在 展示中国文化时,有时也会找瑞典人穿中国 的龙袍在大庭广众之下站着,该节目并没有

严重到"辱华"的程度。 《尴尬父母》节目的负责人乔纳斯冈纳 森对以上的批评做出了回应:"我完全理解 人们的反应。拿少数民族开玩笑从来都是不 对的。我不同意的是,我们在这个节目中并 没有任何针对中国人和东亚人的内容。 认为,节目针对的是令孩子感到尴尬的父 母,而不是中国人。他进一步表示,在今后制 作类似节目时他们一定会三思。已播出的节 目将有待调查委员会的审查结论。

○新闻链接

广告节目曾宣称中国人吃狗肉是传统

2013年8月,瑞典超市集团公司ICA推出了一则小龙虾广告,广告中拿瑞典人吃小龙 虾的传统和中国人吃狗肉相比较,因而备受争议。不少动物保护组织提出抗议,而更多华人 认为该广告有很强的误导性,因为中国人并没有吃狗肉的传统,不少瑞典华人也向节目组提 出抗议。ICA 在各种舆论压力下,最终将该广告提前下线。而另一起拿少数民族开玩笑的事 件更是引发了舆论大战。2012年,原瑞典文化大臣在参加国家艺术家组织75周年庆典时当 众切开了一个黑人人体模型的蛋糕。该事件随即受到了对她和她所代表的政府做出种族歧 视的不当行为的强烈批评。该部长最终不得不在各大媒体做公开道歉。